Pronalazenje ekstrema funkcija dvije promjenjive
uz pomo¢ MatLab-a

Zadatak broj 1

Nadi ekstreme funkcije z = (X* + y)x/e—y .

Rj.
>> syms X Yy
>> F=(x"2+y)*sqrt(exp(y))
f =
(x"2+y)*exp(y)™(1/2)
>> pretty(T)
2 1/2

x +y) exp(y)
>>

Nadimo prve parcijalne izvode.

>> fx=diff(F,x);
>> fx=simple(fx);
>> pretty(fx)

1/2
2 x exp(y)
>> fy=diff(f,y);
>> fy=simple(fy);
>> pretty(fy)
1/2 2

172 exp(y) 2 +x +vy)
>>

Rijesimo sistem jednacina.

>> [a,b]=solve(fx,fy);
>> double([a,b])

ans =

0 -2

Stacionarna tacka je M(0,-2). Nadimo druge parcijalne izvode.



>> Fxx=difF(Fx,x);
>> Fxx=simple(fxx);
>> pretty(fxx)

>> fxy=diffF(fx,y);
>> fxy=simple(fxy);
>> pretty(fxy)

>> fyy=diff(fy,y);
>> fyy=simple(fyy);
>> pretty(fyy)

>>

1/2

2 exp(y)

1/2

x exp(y)

1/2 2

174 exp(y)

Definisimo D i izra¢unajmo vrijednost u tacki M(0,-2).

>> D=Fxx*fyy-(fxy)"2;
>> subs(D, [X,y],[0,-2])

ans =

0.1353

4 +x +y)

Kako je D>0 funkcija u tacki M ima ekstrem. Pronadimo vrijednost od A.

>> subs(fxx, [x,y],[0,-21)
ans =

2*exp(-2)"(1/2)

Vidimo da je A>0.

>> subs(f,[x,y],[0,-21)
ans =

-0.7358

Prema tome funkcija z ima minimum u tacki (0,-2). z

min

(0,—2)=-0,7358 . Nacrtajmo sliku:



(o +y) exply)

Zadatak broj 2

Nadi ekstreme funkcije z=X> —2X-y—In(2-Yy)+4.

Rj.

>> syms X Yy

>> F=x"2-2*x-y-log(2-y)+4
¥ =
x"2-2*x-y-log(2-y)+4

>> pretty(T)

2
X -2x-y-1log(2 -y) +4

Nadimo prve parcijalne izvode.

>> fx=diff(f,x);
>> pretty(fx)

2 X -2

>> fy=diff(F,y);
>> pretty(fy)

>>



Rijesimo sistem jednacina.

>> [a,b]=solve(fx,fy);
>> double([a,b])

ans =
1 1
Odavde mozeno vidjeti da je stacionarna tacka M(1,1). Nadimo druge parcijalne izvode.
>>
>> Fxx=difF(fx,x);

>> fxx=simple(fxx);
>> pretty(fxx)

>>
>> fxy=diff(fx,y);
>> fxy=simple(fxy);
>> pretty(fxy)

>>

>> fyy=diff(fy,y);
>> fyy=simple(fyy);
>> pretty(fyy)

>>

Definisimo D i izra¢unajmo vrijednost u tacki M(1,1).

>> D=Fxx*fyy-(fxy)"2;
>> subs(D, [X,y]1.[1,1])

ans =
2
>>
Kako je D>0 funkcija u tacki M ima ekstrem. Pronadimo vrijednost od A.
>> subs(fxx, [x,vy].[1,1])
ans =
2

>>



>> subs(f, [x,y],[1,1])
ans =
2

>>

Prema tome funkcija z ima minimum u tacki (1,1). z_. (1,1) = 2. Nacrtajmo sliku:

min

>> ezsurf(f,[-2,2 -2,2])

-2 xey-log(2-y)+4
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Zadatak broj 3

2x+2y -1

Naci ekstreme funkcije z =

>> syms X Y
>> F=(2*x+2*y-1)/sqrt(x"2+y"2+1);
>> pretty(T)

>>



Nadimo prve parcijalne izvode.

>> fx=diff(f,x);
>> fx=simple(fx);
>> pretty(fx)

>> fy=diff(f,y);
>> fy=simple(fy);
>> pretty(fy)

>>
Rijesimo sistem jednacina.

>> [a,b]=solve(fx,fy);
>> double([a,b])

ans =
-2 -2

>>

+ 2 -2XYy + X

+ 2 -2Xy+y

Odavde mozeno vidjeti da funkcija ima stacionarnu tacku M(-2,-2). Nadimo druge parcijalne izvode.

>> Fxx=difF(fx,x);
>> fxx=simple(fxx);
>> pretty(fxx)

2 2 2 3 2
66Xy -6X+4Xx y-2x -2y -2y+y +1
2 2 5/2
x +y + 1
>> fxy=diff(fx,y);
>> fxy=simple(fxy);
>> pretty(fxy)
2 3 2
4x y-2y -2y -2Xx +4xy -2X-3XY
2 2 5/2
x +y +1)

>>



>> fyy=diff(fy,y);
>> fyy=simple(fyy);
>> pretty(fyy)

Definisimo D i izraCunajmo vrijednost u tacki M(1,1).

>> D=Fxx*fyy-(fxy)"2;
>> subs(D, [x,y],[-2,-2])

ans =
0.0123
Kako je D>0 funkcija u tacki M ima ekstrem. Pronadimo vrijednost od A.
>> subs(fxx,[x,vy],.[-2,-2])
ans =
0.1852
>> subs(f, [x,y],[-2,-2])
ans =
-3

A>0 pa funkcija z ima minimum u tacki (-2,-2). z_. (—2,—2) =-3. Nacrtajmo sliku:

min

>> ezsurf(f,[-3,-1 -3,-1])

(202 y- 1P eyPe )P




